
A Chemarea lui Pavel 
❖ Pe lângă cei doisprezece aleși de Isus, Biblia menționează și alți apostoli precum Matia (Faptele Apostolilor 1:26), 

Barnaba (Faptele Apostolilor 14:4), Iacov și Pavel (1 Corinteni 15:7-9). 
— Cum a ajuns Pavel să fie apostol? Ales prin Isus (Gal. 1:1) 
— Când a fost ales? A fost pus deoparte din pântecele maicii mele (Gal. 1:15) 
— Când a fost chemat? Pe drumul spre Damasc (Fapte 22:6-7) 
— Cui a fost apostol? Neamurilor (Gal. 2:9) 

❖ Din momentul chemării sale, viața lui Pavel a fost centrată pe Isus. El s-a gândit la Isus, a vorbit despre Isus, L-a 
împărtășit pe Isus cu toată lumea. 

❖ Din acest motiv, din primul moment în care a sosit în Corint, Isus a fost centrul mesajului lor (1 Corinteni 2:2). 
B Călătoria în Corint 

❖ În a doua sa călătorie misionară, Pavel a fost îndemnat de Duhul Sfânt să meargă în Europa (Faptele Apostolilor 
16:6-10). Acolo a fost expulzat din Filipi (Faptele Apostolilor 16:12, 38-39), din Tesalonic (Faptele Apostolilor 17:1, 
5, 9-10) și din Bereea (Faptele Apostolilor 17:13-14). 

❖ În Atena, după ce a predicat evreilor în sinagogă și neamurilor în piață, a fost chemat să predice la Areopag (Fapte 
17:16-21). După un discurs elocvent, doar câțiva L-au acceptat pe Isus (Fapte17:34). 

❖ Părăsind Atena, Pavel s-a dus la Corint și s-a alăturat lui Aquila și Priscilei, cu care a lucrat la fabricarea de corturi 
(Faptele Apostolilor 18:1-3). 

❖ După cum era obiceiul său, a început să predice evreilor în sinagogă și apoi neamurilor (Faptele Apostolilor 18:4-
8). În timpul șederii sale în Corint și după „dezamăgirea” Atenei, Pavel a decis să nu folosească înțelepciunea 
omenească, ci să predice doar pe „Isus Hristos și pe acesta răstignit” (1 Corinteni 2:2). 

C Orașul Corint 
❖ Corintul a fost distrus de Roma în 146 î.Hr. Mai târziu, Iulius Cezar a trimis acolo o colonie de veterani și oameni 

liberi în 46 î.Hr. În cele din urmă, orașul și-a revenit complet în 44 î.Hr. În momentul vizitei lui Pavel, acesta era 
deja un important centru comercial. 

❖ Importanța Corintului rezida în amplasarea sa, pe Istmul Corint, aprovizionată de două porturi comerciale 
importante: Lechaeum, pe Golful Corint; și Cenchreae, pe Golful Saronic. 

❖ Afacerile sale i-au permis lui Pavel să lucreze ca și fabricant de corturi. Însă bogăția Corintului (care rivaliza cu 
cea a Atenei) avea mai multe dezavantaje. 

❖ Idolatria și imoralitatea sexuală au umplut orașul și i-au pătruns cultura. O mare parte din mesajul lui Pavel către 
corinteni încearcă să eradicheze aceste probleme care se strecurau în biserică. 

D Corintenii 
❖ Evreii din Corint au respins mesajul, forțându-l pe Pavel să părăsească sinagoga și să înceapă să se întâlnească 

cu neamurile într-o casă alăturată sinagogii (Fapte 18:4-7). 
❖ “Depravarea pe care el a văzut-o în mijlocul Neamurilor, precum și ocara și insulta pe care el le-a primit din 

partea iudeilor i-au produs o mare tulburare sufletească. El se îndoia de faptul că ar fi înțelept să încerce să 
clădească o biserică din materialul pe care îl găsise acolo.” (E. G. W. Faptele apostolilot. p. 203). 

❖ În acel moment, Isus i-a apărut într-o viziune nocturnă pentru a-l încuraja pe Pavel să-și continue lucrarea printre 
corinteni, asigurându-l că mulți vor primi mesajul (Fapte 18:9-10). 

❖ Întărit de această viziune, Pavel a rămas în Corint timp de un an și jumătate (Fapte 18:11). În cele din urmă, evreii 
l-au adus pe Pavel în fața tribunalelor (Fapte  18:12-13). Până când a plecat din Corint, o biserică mare fusese 
deja întemeiată (Fapte 18:18). 

E Scrisorile către corinteni 
❖ 1 Corinteni 1-6 

— Informat de Cloe despre mai multe probleme existente în biserică, Pavel îi avertizează cu privire la: facțiuni; 
imoralitate sexuală; conflicte și prostituție. 

❖ 1 Corinteni 7-16 
— Familia lui Cloe i-a adus și o scrisoare cu mai multe întrebări din partea bisericii pe teme la care Pavel a 

răspuns, referitoare la: căsătorie; divorț; celibat; mâncare jertfită idolilor; conduită în închinare; folosirea 
darurilor spirituale; și înviere. 

❖ 2 Corinteni  
— Aceasta este a doua epistolă care s-a păstrat, deși Pavel a scris mai multe (poate înaintea celor două care au 

supraviețuit și/sau în intervalul dintre ele). El îi laudă pe corinteni pentru modul în care au rezolvat unele 
probleme, dar îi îndeamnă să vadă lumea prin prisma Evangheliei, evitând influența culturii înconjurătoare. 

 


